



## Nyomtatott és online sajtó

### Szlovák elnökválasztás - Hivatalos végeredmény: Peter Pellegrini győzött

2024. április 7. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, Ujszo.com, Ma7.sk, Index.hu, Telex.hu, Hvg, Mandiner

Kiemelkedő választási részvétel mellett Peter Pellegrini, a szlovák parlament és a második legnagyobb kormánypart, a Hang (Hlas-SD) elnöke nyerte a szlovák elnökválasztás második fordulóját, így június 15-től ő lesz Szlovákia új államfője - jelentette be a választás hivatalos végeredményét az állami választási bizottság vasárnapi pozsonyi sajtótájékoztatóján. A hatodik közvetlen szlovák államfőválasztás szombati második fordulójának végleges eredményei szerint Peter Pellegrinire a választáson résztvevők 53,12 százaléka voksolt, ellenfele, Ivan Korcok pedig a leadott szavazatok 46,87 százalékát kapta meg. A részvételi arány 61,14 százalékos lett, ami a második legmagasabb a közvetlen szlovákiai államfőválasztások történetében. A választáson mintegy 4,3 millió választópolgár volt jogosult részt venni.

### Orbán Viktor is gratulált Peter Pellegrininek

2024. április 7. – hirado.hu, Új Szó, Körkép.sk

Orbán Viktor (Fidesz) magyar miniszterelnök vasárnap gratulált Peter Pellegrininek (Hlas) az államfőválasztás második fordulójában elért győzelméhez. “Szívből gratulálok Peter Pellegrininek a szlovákiai elnökválasztáson aratott elsőprő győzelméhez. Ez egy nagy diadal a népnek és nagy győzelem a béke helytartóinak egész Európában” - rta az X közösségi platformon a magyar kormányfő. Orbán Viktor szlovákul zárta jókívánságát: „Blahoželáme, pán prezident!”, ami annyit tesz, “Gratulálunk, elnök úr!”.

### Kövér László gratulált Peter Pellegrininek

2024. április 7. – MTI, Ma7.sk

Gratulált Peter Pellegrininek a szlovák államfőválasztás második fordulójában elért győzelméhez Kövér László, az Országgyűlés elnöke. Kövér László a jelenleg a szlovák parlament elnöki tisztségét betöltő politikusnak címzett levelében írta, hogy Magyarország szempontjából nagyra értékeli, hogy a Szlovákiában élő magyar közösség tagjai is nagy számban támogatták a jelöltet. “Ez tükrözi az Ön kisebbségek iránti tiszteletét és elkötelezettségét, amely egy fontos lépés a nemzeteink közötti kapcsolatok megerősítésében” – hangsúlyozta. Hisz abban - írta a házelnök -, hogy Peter Pellegrini államfővé választásával új korszakot lehet nyitni a szlovák-magyar kapcsolatokban.



## Szijjártó Péter gratulált Peter Pellegrininek

2024. április 7. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Mandiner, origo.hu, PestiSrácok.hu

Gratulált Peter Pellegrinnek a szlovák államfőválasztás második fordulójában elért győzelméhez Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Facebookon közzétett bejegyzésében. "Gratulálunk, Elnök úr!! Újabb megerősítés a szuverenitásvédő és békepartei erőknél!" - írta Szijjártó Péter röviddel éjfél után.

## Pellegrini a magyaroknak is megköszönte a támogatást

2024. április 7. – Új Szó

Peter Pellegrini (Hlas) a győzelmi beszédében nem egyedül állt színpadra. Pártjának tagjai mellett Robert Fico (Smer) miniszterelnök, Ivan Gašparovič volt államfő, Forró Krisztián, a Magyar Szövetség pártelnöke, illetve Gyimesi György alelnök és Pándy Péter, a párt Országos Tanácsának elnöke is megjelent. Az értékelőben váratlan és új elemnek számított, hogy Pellegrini és Fico többször is megemlítette a magyar kisebbséget és megköszönte a szavazataikat, illetve felvállaltan a nemzetiségekhez intézte a szavait. Pellegrini mindenkinek megköszönte a támogatást, óriási megtiszteltetésként és kötelezettségként jellemezte a rá leadott szavazatok számát, illetve üdvözölte Forró Krisztiánt is és elmondta, hogy a magyar szavazatok nélkül nem tudta volna elérni ezt az eredményt.

## Deutsch Tamás: győzelemre készülünk

2024. április 7. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu, ma7.sk

Győzelemre készülnek a június 9-i európai parlamenti választáson és alázattal fordulnak az előttük álló feladatokhoz - mondta a Fidesz európai parlamenti (EP) listavezetője a Kossuth rádió Vasárnapi újság című műsorában. Deutsch Tamás kijelentette: győztes csapatot akart a Fidesz országos elnöksége összeállítani az EP-választásra. Hozzátette: a Fidesz és a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) EP-listájának az összeállítása abból az elgondolásból indult ki, hogy az előttük álló EP-ciklus talán a legnehezebb, a legkeményebb lesz. Deutsch Tamás az interjúban kiemelte: a Fidesz és a KDNP listája nemzeti lista, hiszen - mint mondta - a Kárpát-medencei magyarság határon átívelő újraegyesítése kapcsán "nem a levegőbe beszélnek". Hangsúlyozta, azon két határon túli magyar nemzeti közösség esetében, akik nem európai uniós tagországban élnek, különös jelentősége van annak, hogy a Fidesz-KDNP listáján a vajdasági és a kárpátaljai magyarság képviselője is ott lehet az európai döntéshozatalnál.



## Magyar tornászfiút bántalmaztak társai a román ifjúsági válogatott edzőtáborában – Vizsgálatot követel az RMDSZ

2024. április 5. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, Nyugati Jelen

Jókora botrány rázta meg a romániai sportéletet: mint kiderült, román társai bántalmazták és – nemzetisége miatt – megalázták az ifjúsági férfi tornászválogatott egyik magyar tagját. Az

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 8.



RMDSZ vérlázítónak nevezte az incidenst, és elhatárolódást követel a román politikumtól, a Román Sportügynökség vizsgálatot szorgalmaz, a diszkriminációellenes tanács eljárást indított. Megszólalt az ügyben Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke is, hiszen az áldozat magyar nemzetiségű. „Eddig és ne tovább! Apaként és a magyar közösség vezetőjeként elfogadhatatlannak, vérlázítónak tartom azt, ami a 15 éves magyar lugosi sráccal történt az edzőtáborban, hisz őt ott a román társai brutálisan bántalmazták. És csak azért, mert magyar” – mutatott rá pénteken közzétett videójában a politikus.

## Négy év szünet után újra polgármester lenne Dorin Florea Marosvásárhelyen

2024. április 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A jelölt kerek 20 évig volt Marosvásárhely polgármestere. 2020-ban váltotta őt az intézmény élén Soós Zoltán, az RMDSZ által támogatott független jelölt. A négy évvel ezelőtti helyhatósági választásokon Florea a Maros Megyei Tanács élére pályázott. Az akkor is függetlenként induló, de a Victor Ponta féle Pro Románia Párt által támogatott Dorin Florea a negyedik helyen végzett, a Nemzeti Liberális Párt jelöltje, Chirtes Ioan és a szociáldemokrata Gliga Dumitrita mögött. A tisztséget a hivatalban levő Péter Ferenc nyerte el. A városban korábban is felröppentek már hírek arról, hogy ezúttal ismét a polgármesteri tisztséget pályázza meg, de mindeddig csak találgatások szintjén maradt. Most egy podcastban jelentette be döntését.

## Rangsorolás: Korodi Attila az RMDSZ polgármesterjelöltje Csíkszeredában, és kialakult a tanácsosjelöltek sorrendje is

2024. április 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Az RMDSZ Csíkszereda Városi Küldöttek Tanácsa (VKT) a polgármester- és tanácsosjelöltjeit rangsorolta a június 9-ei önkormányzati választásokra. A csütörtök esti szavazáson 39 VKT-tag szavazhatott, közülük ketten nem éltek ezzel a lehetőséggel, közölte péntek reggel az RMDSZ csíkszeredai városi szervezete. A polgármesterjelölti tisztségre ketten jelentkeztek, közülük Korodi Attila 32 szavazatot, míg Szőke Domokos 3 szavazatot kapott. Így eldőlt, hogy Korodi Attila lesz az RMDSZ polgármesterjelöltje.

## Magyar Érdemrend lovagkeresztje kitüntetésben részesült a marosvásárhelyi katolikus iskola újraalapítója

2024. április 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Tamási Zsolt-Józsefnek a II. Rákóczi Ferenc erdélyi fejedelemmé iktatásának 317. évfordulója alkalmából szervezett katolikus szentmise keretében adta át a Magyar Érdemrend lovagkeresztje díjat Tóth László főkonzul. Sulyok Tamás magyar köztársasági elnök által adományozott kitüntetés átadásakor Tóth László főkonzul Kodály Zoltánt idézte, mondván, „Akiben van tehetség, köteles azt kiművelni a legfelsőbb fokig, hogy embertársainak mennél nagyobb hasznára lehessen. Mert minden ember annyit ér, amennyit embertársainak használni, hazájának szolgálni tud.” Közölte: Tamási Zsolt-József szorgalmával, tehetségével



és kitartásával bizonyított. Az elmúlt 9 évben foggal-körömmel küzdött az iskoláért, annak diákjaiért és az igazságért.

## Csíkszereda: a Szövetség európai parlamenti jelöltlistáját közel 9 ezren támogatták

2024. április 5. – maszol.ro

Korodi Attila polgármester, az RMDSZ csíkszeredai városi szervezetének elnöke és az elnökség tagjai péntek délelőtt leadták a csíkszeredai támogatói aláírásokat tartalmazó íveket, összesen 8769 aláírást. Korodi Attila az ívek leadása előtt megköszönte a támogatást és a bizalmat, külön kiemelve az önkénteseket, akik az aláírási íveket eljuttatták a lakosokhoz. „Lakosságárány fölött teljesítettünk, igazi bástyája vagyunk az erdélyi magyarságnak. A csíkszeredaiak tudják, hogy 2024 sorsdöntő év – a nagy változások és a fontos választások éve, és nekünk, magyaroknak az egész Kárpát-medencében most az a tét, hogy az új évtized nyertesei, ne veszesei legyünk! Erről szólnak az idej választások. Június 9-én mi is beleszólhatunk abba, hogy jó irányba változzon az Unió, és közösségünknek erősebb hangja legyen Európában” – hangoztatta az előljáró.

## A polgármester utasítására kitiltották az udvarhelyi kórházból az RMDSZ aláírásgyűjtőit

2024. április 5. – maszol.ro

Kitiltották a székelyudvarhelyi kórházból az RMDSZ EP-jelöltjeinek támogatása érdekében aláírást gyűjtő önkénteseket. A Maszol belső forrásból megtudta, néhány nappal azután, hogy az RMDSZ egyezett a kórházigazgatóval az aláírásgyűjtésről, Nagy Gyula kórházigazgató jelezte, az önkéntesek mégsem mehetnek be, mert ezt Gálfi Árpád, Székelyudvarhely polgármestere megtiltotta. Információink szerint a városvezető erős hangon utasította a kórházigazgatót arra, hogy tiltsa meg a magyar összefogással létrejött EP-lista érdekében indított kórházi aláírásgyűjtést. A kórházigazgató elárulta, élt egy olyan javaslattal is, hogy a kórház bejáratánál a portásnál hagyják az ívet, így aki akarja, ott érkezéskor vagy távoáskor is aláírhatta volna, Gálfi Árpád azonban ezt sem hagyta jóvá. Nagy Gyula szerint a polgármester egyébként valamennyi helyi közigazgatásban megtiltotta „a politikai vonatkozású eseményeket”.

## Eigel Tibor visszalépett Len Emil Balázs javára a gyergyószentmiklósi előválasztáson

2024. április 5. – szekelyhon.ro

A gyergyószentmiklósi Szent Miklós templom előtt jelentette be Eigel Tibor, hogy mégsem vesz részt a vasárnap sorra kerülő, az RMDSZ-es polgármester-jelöltség megszerzéséért kiírt előválasztáson. Ugyanakkor segítő kezet nyújt Len Emil Balázsnak, szimpatizánsait pedig arra buzdítja, hogy Lent támogassák szavazatukkal. A tanácsosi jelöltlistán viszont továbbra is ott szerepel majd a neve. Len Emil Balázst támogatva, és látva azt az értékrendet, amelyet ő is



képvisel, arra a döntésre jutottam, hogy visszalépek a megmérettetésből. Ezennel megkérem támogatóimat, illetve mindazon személyeket, akik a kereszténydemokrata értékeket fontosnak tartják városunkban, hogy most vasárnap támogassák Len Emil Balázst ahhoz, hogy megnyerje a polgármesterjelölti tisztséget az RMDSZ előválasztásán – mondta Eigel Tibor.

## Válaszok helyett hallgatás – mindenki a szövetségre vár a bántalmazott tornász ügyében

2024. április 5. – maszol.ro

Egy nap telt el, amióta nyilvánosságra került, hogy két társa bántalmazta a junior tornászválogatott egyik magyar nemzetiségű tagját a resicabányai edzőtáborban. A 15 éves áldozat szülei továbbra sem szeretnék beszélni az ügyről, mint ahogyan a Román Tornászövetség sem kommunikál. Mi is még válaszra várunk a sportági szervezet elnökének, Carmencita Constantinnak küldött levelünkre, de magyarázatot vár a szövetségtől Elisabeta Lipă, az Országos Sportügynökség (ANS) elnöke is. Egyelőre érthetetlennek tűnik, hogy egy ilyen botrányos esetet miért próbál látszólag eltusolni a szövetség, miért bagatellizálja el azzal, hogy majd akkor foglalkoznak az ügygel, amikor egy következő elnökségi ülésük napirendjére kerül. Legalábbis a ProSportnak egy nappal ezelőtt még ezt mondta Constantin, hangsúlyozva, hogy most az Európa-bajnokságra összpontosítanak. Arra a hónap végén esedékes kontinensviadalra, amelyre épp a botrány kirobbanása előtti napon hirdettek keretet. Az áldozat nincs az utazók között, de úgy tűnik, hogy feltételezett bántalmazói viszont igen.

## Váratlan fordulat Baróton: nem az jelentkezett polgármester jelöltnek, aki bejelentette indulási szándékát

2024. április 5. – maszol.ro

Derzsi-Ráduly Kázmér már kampányolt is, mégsem nyújtotta be a jelentkezését, a korábbi alpolgármester, Bán István ellenben igen. „A háromszéki Barót városa mindig bővelkedik váratlan fordulatokban”, állapította meg Tamás Sándor. Az RMDSZ háromszéki szervezetének elnöke a Maszolnak elmondta: a szövetségen belül, pénteken 14 órakor zárult a polgármester jelöltségek leadása és arra számítottak, hogy az erdővidéki város jelenlegi polgármestere, Benedek Huszár János mellett Derzsi-Ráduly Kázmér a helyi iskola igazgatója fog jelentkezni. Ehhez képest Barót egykori független alpolgármestere, Bán István nyújtotta be az RMDSZ-hez polgármester-jelöltségi szándékát.

## Az EMSZ Fazakas Pétert indítja Tamás Sándor ellen a háromszéki tanácselnöki tisztségért

2024. április 5. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Háromszék, többségében magyarok lakta megye, ahol természetes a magyar politikai szervezetek közti verseny, állapította meg pénteki, sepsiszentgyörgyi sajtótájékoztatón Zakariás Zoltán, az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) elnöke, aki bejelentette, hogy pártja megyei tanácselnökjelöltet és teljes tanácsstagjelölt listát indít a Kovászna megyei tanácsban. A



Maszol érdeklődésére hozzátette: Sepsiszentgyörgyön is lesz polgármesterjelöltjük és tanácsosi listát is állítanak. Zakariás Zoltán megállapította, hogy Háromszéken a megyei tanácsban helye van a változásnak mert a jelenlegi tanácselnök, akármilyen jónak vélje magát, túl hosszú ideje van funkcióban. Emiatt az EMSZ az idei választáson Fazakas Péter, a párt megyei tanácsosa személyében tanácselnök jelöltet állít, továbbá teljes megyei tanácsosjelölt listával is indulnak a választásokon.

## Magyar állami kitüntetések adtak át Kolozsváron

2024. április 5. – maszol.ro

Péntek délután adták át a március 15-i nemzeti ünnep alkalmából adományozott állami kitüntetések három példaértékű személynek Kolozsváron. A Vallásszabadság Házában megrendezett eseményt Grezsa Csaba főkonzul ünnepi beszéde nyitotta meg. Úgy fogalmazott, ez a nap ünnep mindannyiunk számára, hiszen olyan teljesítményeket ismerünk el, amelyek előtt az egész magyarság kalapot emelhet. Mint mondta, Erdély mindig is bővelkedett példaképekben, példaképekre pedig mindnyájunknak szüksége van. Ezek az emberek példaképek. Az ők munkásságuk erőt és motivációt ad a mindennapokban, teljesítményüket elismerni pedig számunkra is dicsőség. Maier-Orosz Judith a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét, Király Ferenc a Magyar Ezüst Érdemkeresztet, Virág Erzsébet a Magyar Arany Érdemkeresztet vehette át.

## Perre vitte a dolgot a Monturist, az EMSZ nem ijed meg

2024. április 5. – szekelyhon.ro

Április 9-én lesz az első tárgyalás abban a perben, amelyben Török Csaba, a gyergyószéki Monturist vezetője rágalmazásért 100 ezer lejt követel az Erdélyi Magyar Szövetségtől (EMSZ), illetve az EMSZ gyergyószentmiklósi szervezetétől és annak elnökétől. Ennek apropóján tartott sajtótájékoztatót Sorbán Attila Örs, az EMSZ országos alelnöke pénteken. Sorbán felvezetőjében kifejtette: kampányidőszak közeledtével, örül, hogy az RMDSZ gyergyószentmiklósi szervezetének jelentős része is nyíltan felvállalja, hogy le kell váltani a polgármesterüket és tanácsosaik egy részét, „és nem háttérből próbálja botlasztani őket a város kárára”.

## Nagyrészt a magyar és szász épített örökséggel kérkedik a „több ezer éves történelemmel rendelkező” Románia

2024. április 6. – Krónika

Nyolcmillió eurót költenek a Hívogató Románia nevű turisztikai és műemlékvédő megaprojekt 12 útvonalának népszerűsítésére, mely a jövő hónapban indul. Az erdélyi magyar kezdeményezésre született, a magyar épített örökség megmentése szempontjából is történelmi léptékű programot most – amikor az RMDSZ nincs már kormányon – a „több ezer éves történelemmel rendelkező”, „kincsraktáros” Románia vívmányaként tálalják a bukaresti hatóságok. Az európai beruházások és projektek minisztériuma szerdai közleményében arról tájékoztatót, hogy jövő hónapban indul a 12 turisztikai-kulturális útvonal népszerűsítési

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 8.



kampánya, mely a Hívogató Románia nevű program része. Utóbbi révén a kulturális turizmus támogatását és több száz, sok esetben eddig kevésbé ismert célpont belföldi és nemzetközi népszerűsítését tűzték ki célul, olyan műemlékek és értékek rivaldafénybe helyezését, amelyek „kiemelten hozzájárultak az ország jellegzetes multikulturalitásához”.

## Nagy Elek a neveltetése eredményének tekinti a gyalui várkastély kulturális létesítményé alakítását

2024. április 6. – Krónika

Kulturális rendeltetést kap a frissen felújított gyalui várkastély, Erdély egyik legnagyobb magán rezidenciája. Az épületet Barcsay Tamás Kanadában élő történészprofesszor perelte vissza a román államtól 2012-ben. Ő két év múlva Nagy Elek kolozsvári származású magyarországi üzletembernek adta el, aki viszont az általa alapított Erdélyi Hagyományok Alapítványnak adományozta. Egy évtizedes felújítás után, május 17-én tartják az épület ünnepi avatóját. Nagy Elek a Krónikának adott interjúban neveltetése eredményének nevezte a gyalui fejleményeket.

## Indul a választási előfutam Székelyudvarhelyen

2024. április 6. – maszol.ro

A székelyudvarhelyiek vasárnap döntenek arról, hogy kik legyenek az RMDSZ városi szervezetének a jelöltjei a június 9-i önkormányzati választáson. Hárman a polgármester-jelöltségért, harmincketten a tanácsosjelöltségért méretkeznek meg. Az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezetének két évvel ezelőtt megújult vezetősége már a megalakulásának pillanatában megígérte, hogy visszaadják a döntést a székelyudvarhelyiek kezébe, és lehetőséget teremtenek arra, hogy a 2024-es helyhatósági választásokat megelőzően a székely anyaváros lakói dönthessenek arról, hogy kik legyenek a szövetség helyi jelöltjei. Az azóta eltelt két év alatt a Szövetség városi szervezete többször is ráerősített ígéretére, idén, március 9-én pedig megjelölték az előválasztás dátumát is, április 7-ét.

## Három polgármesterjelölt is lehet Kézdivásárhelyen

2024. április 7. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Két polgármesterjelölt személyének kiléte ismert, de úgy hírlik, hogy egy harmadik is jelentkezni fog Kézdivásárhelyen. A két legjelentősebb román párt szövetkezett, indulási szándékukat sajtótájékoztatón jelentették be, míg az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) a közösségi oldalon jelezte, hogy teljes tanácsosi listával és polgármesterjelöltettel indulnak a helyhatósági választásokon. Kézdivásárhelyen a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Szociáldemokrata Párt (PSD) lépett választási koalícióra. Amint azt sajtótájékoztatón taglalták azért, mert a többi román politikai tömörülés mondhatni nem létezik az udvarterek városában, ugyanakkor, ha ketten szövetkeznek, csak hat százalék, annál több párt esetén pedig nyolc lenne a bejutási küszöb. Ennek tükrében optimisták, két bejutó tanácsosi hellyel számolnak, ugyanakkor az alpolgármesteri tisztséget is vállalnák – magyarázta Constantin Pătru, aki a liberálisokat erősíti a sajtótájékoztatón jelen lévő Ioana Felea asszonnyal együtt, míg a PSD-t dr. Muntean Flavius képviselte a megbeszélésen.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 8.



## Len Emil Balázs lesz az RMDSZ polgármesterjelöltje Gyergyószentmiklóson

2024. április 7. – szekelyhon.ro

Hatalmas fölénnyel nyerte Len Emil Balázs a gyergyószentmiklósi előválasztást. Ő lesz az RMDSZ polgármesterjelöltje a júniusi helyhatósági választásokon. Len az előzetes eredmény szerint 2042 szavazatot kapott, Csergő Tibor jelenlegi polgármesterre 717-en voksoltak. A körzetekben 95 érvénytelen szavazatot számoltak össze. A négy évvel ezelőtti előválasztáson ugyanez a két személy indult a polgármesterjelöltségért. Akkor az 1916 szavazatból 1867 volt érvényes: Csergő Tibor 978, Len Emil 889 voksot kapott 2020-ban. A vasárnapi előválasztás problémamentesen zajlott le.

## Szakács-Paál István nyerte az RMDSZ-polgármesterjelölti előválasztást

2024. április 7. – szekelyhon.ro, maszol.ro

Megvannak Székelyudvarhelyen a vasárnapi RMDSZ-es előválasztás eredményei a polgármesterjelöltekre vonatkozóan. Szakács-Paál István majdnem kétszer annyi szavazatot kapott, mint két vetélytársa együtt. „Székelyudvarhely nyert!” – jelentette be „kampányosan” az RMDSZ székelyudvarhelyi előválasztásának eredményeit vasárnap este Antal Lóránt szenátor, a szövetség székelyudvarhelyi szervezetének elnöke. Az ismertetett adatok szerint 4876-on voksoltak vasárnap: Szakács-Paál István 3150 szavazatot kapott, ő lesz az RMDSZ polgármesterjelöltje, Ilyés Szabolcsra 1037-en voksoltak, míg Demeter István neve mellé 614-en ikszeltek. Összesen 75 érvénytelen szavazatot számoltak.



## Forró Krisztián: Megerősítettük a pozíciókat, az új államfő és a miniszterelnök irányába is van kapcsolatunk

2024. április 7. – Ma7.sk

“A most szombati eredmények azt igazolják, hogy a magyar választók többsége egyetértett azzal, hogy a második körben a győztes jelöltet, Peter Pellegrinit támogattuk” – mondta Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke, majd folytatta – “Az, amit jeleztünk, hogy kapocs szeretnénk lenni a magyar és a szlovák kormány között, most konkrétan beigazolódott, sikerült megerősítenünk a pozíciókat”. A júniusi európai parlamenti választásokra tekintettel azt válaszolta, hogy öt évvel ezelőt 50 ezer szavazatot kellett elérniük ahhoz, hogy legyen európai képviselőjük, így az államfőválasztáson elért 65 ezer szavazatot mindenképpen biztónak tartja.

## Forró Krisztián a Körképnek: jó döntés volt Peter Pellegrini támogatása

2024. április 7. – Körkép.sk

Jó döntés volt Peter Pellegrini támogatása, erősödött a párt és erősödött a közösség is ezáltal. Bízok a jó eredményben az EP-választásokon is – jelentette ki Forró Krisztián. „Az elmúlt két





hétben sokat emlegették a magyarokat, miszerint a mérleg nyelve lehetünk, és valóban, a déli és keleti járások választói megmutatták, hogy a béke oldalára tudnak állni.” – mondta, majd hozzátette – “Ez a választás is megmutatta, hogy a közösségünkben van erő, a jó oldalra tud állni, és bízom benne, hogy az elkövetkező időszak is bizonyítani fogja, hogy ez egy jó döntés volt.”

## Gyimesi a majdnem végeredményre: Győztünk, Ivan Korčok és holdudvara veszített

2024. április 6. – Körkép.sk

Győztünk, Ivan Korčok és a holdudvara kikapott – mondta Gyimesi György, a Magyar Szövetség alelnöke. „Nekünk sokkal előnyösebb, ha egy olyan államfő van az elnöki palotában, akivel bármikor fel tudjuk venni a kapcsolatot, és aki nyíltan megígérte Királyhalmecen, hogy a magyar közösség előtt mindig nyitva lesz az ajtaja” – fogalmazott. Gyimesi szerint a magyar régiókban látható, Pellegrini előnyét mutató részeredmények a Magyar Szövetségnek, Pellegrini mozgósításának és annak tudható be, hogy a magyarok „szeretik a békét és nem szeretik a konfliktust”.

## Felmérés: A Smer-SD nyerné a választást a szavazatok 21,6 százalékával. A Magyar Szövetség is bejutna

2024. április 7. – Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Ha március végén, április elején parlamenti választás lett volna, a Smer-SD nyer a szavazatok 21,6%-ával. Második lenne a Progresívne Slovensko (PS) 20,1%-kal, harmadik a Hlas-SD 17,9%-kal – derült ki a Focus ügynökség felméréséből, melyet a Markíza televíziónak készített. Bejutna a parlamentbe a KDH (6,3%), az SaS (5,4%), az SNS (5,1%) és a Magyar Szövetség (5%). A felmérést március 28-a és április 2-a között végezték 1015 megkérdezett bevonásával.

## Pellegrini győzött, de mit nyert ezzel a magyar közösség?

2024. április 7. – Ma7.sk

Forró Krisztián a második fordulót megelőzően támogatásáról biztosította a most szombaton győztes Peter Pellegrinit, aki a magyarlakta járásokban is tarolt. Az ún. demokratikus oldal a választások után rendre elfeledkezett a magyarokról és Dél-Szlovákiáról, és ezt észrevették az emberek. Az elmúlt években főleg európai kérdésekben Orbán Viktor és Robert Fico között szoros együttműködés alakult ki, ami szintén sok felvidéki magyar gondolkodásmódját befolyásolja. A szomszédban dúló háború és az EU-n belüli háborús hisztéria, a migráció indokoltan ébresztenek félelmet az emberekben. Ezekre a kérdésekre Pellegrini jobb válaszokat adott, hitelesebbnek tűnt. Gyimesi György szerint Pellegrini győzelmével a magyarok magágyaztak a következő kampánynak is.



## Mit nyilatkoztak a politikusok a cseh újságíróknak?

2024. április 7. – Ma7.sk

Forró Krisztián a novinky.cz-nek adott interjúban kifejtette, hogy a kisebb országoknak össze kell fogniuk, mert a felvidéki magyarok a saját bőrükön megtapasztalhatták, hogy ez mihez vezet. Arra a kérdésre, hogy Pellegrini kijelentése a felvidéki magyarokkal kapcsolatban a választások éjszakáján nem egyszerű gesztus volt, amit majd elfelejtenek, Forró azt válaszolta, a Magyar Szövetség azon lesz, hogy ez ne így legyen. A Magyar Szövetség többször is hangsúlyozta, hogy kapocs akar lenni Magyarország és a Szlovák Köztársaság között. Fontos számukra, hogy ez a két ország együttműködjön egymással, és hogy ez a két nemzet a lehető legjobban éljen együtt.

## Így szavaztak a magyarlakta járásokban az elnökválasztás második fordulójában

2024. április 7. – Ma7.sk

Jelentős különbséggel győzött Peter Pellegrini, 165 546 szavazattal többet sikerült begyűjteni a köztársaságielnök-választás második fordulójában, mint Ivan Korčoknak. Nézzük, az első fordulóhoz képest hogy alakultak az eredmények. A volt külügyminiszternek korábbi győztes csataterei közül egyedül Pozsony megyét sikerült megtartania, ahol a szavazatok 65,97%-át szerezte meg. A többi megyét vitte Pellegrini.

## Ne bántsd a magyart!

2024. április 7. – Ma7.sk

Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke a választások előtt bejelentést tett Pellegrini támogatását illetően. Kapott is érte hideget-meleget, elsősorban Mózes Szabolcstól a párt korábbi alelnökétől. Azonban a felvidéki magyar embernek nincs szüksége a meggyőzésre, kampányra se nagyon, hallgat a saját, józan eszére! Pellegrinire sem a kampánya miatt helyezte előtérbe, hanem elsősorban korábbi magyarelles kirohanásai miatt az ellenfelét küldte a háttérbe. Nem lehet rokonszenves a magyarok szemében az az államfőjelölt, aki egy olyan stratégiában gondolkodik, aminek célja a szlovák-magyar viszony megromlása. Nem lehet tehát csodálkozni azon, hogy ilyen előélettel Korčok nem lopta be magát túlságosan a felvidéki magyarok szívébe.

## A felvidéki magyar szavazók többsége nem kért Korčokból

2024. április 7. – Ma7.sk

Peter Pellegrini magabiztosan, a szavazatok 53,12 százalékát begyűjtve nyerte az államfőválasztás második fordulóját magas, 61,14 százalékos választási részvétel mellett. A háború felé sodródás, a magyargyűlölet és köpönyegforgatás, a progresszívnek becézett devianciaimport nem pálya – ez (is) nyert megállapítást tegnap éjjel. Ezért is szavaztak a magyarok Peter Pellegrinire annak ellenére, hogy a szakértők szerint a szlovákiai magyarok Orbán politikáját követve szavaznak. Ettől eltekintve a szlovák jelölt támogatása természetessé



teszi az azokra való szavazást a választásokon, így magyar érdekviselet felelősséggel tartozik az etnikai alapú politizálás megőrzéséért.

## Quo vadis, Magyar Szövetség?

2024. április 7. – Új Szó

A Szövetség a Pellegrini melletti ilyen fajta kiállással elbizonytalaníthatta potenciális szavazóbázisának egy részét az európai választás előtt. Miért is szavazzon egy megrögzött Nyugat-párti a Szövetségre, ha ők más gondolnak a világról, mint ő? Az EP-választáson is ötszázalékos a sikerküszöb, és ezt csak akkor lehet megugrani, ha a Szövetségre a szlovákiai magyarok nagy többsége voksol majd. Erre pedig, egy ilyen fajta kiállítás után egyre kisebb az esély. Pellegrini győzelme után biztosan sokan igazolva látják a választott taktikát. A kérdés csak az, hogy milyen sikeres stratégia építhető erre.

## Pellegrini győzött a Komáromi és a Dunaszerdahelyi járásban is

2024. április 7. – Bumm.sk

Pellegrini Nyitra megyében a szavazatok 58,74 százalékával, Nagyszombat megyében 50,51 százalékával, Trencsén megyében 58,32 százalékával, Zsolna megyében 56,07 százalékával, Besztercebánya megyében 61,01 százalékával, Eperjes megyében 57,39 százalékával, Kassa megyében 54,42 százalékával győzött. Ivan Korčok mindössze Pozsony megyében győzött, itt azonban 65,97 százalékos támogatottságot szerzett, derült ki a volbysr.sk weboldalon közzétett adatokból. Pellegrini győzött a Komáromi járásban a szavazatok 63,38% százalékával, a Lévai járásban 57,76 százalékával, az Érsekújvári járásban 59,73 százalékával, a Nyitrai járásban 55,79 százalékával, a Vágsellyei járásban 52,59 százalékával. A Dunaszerdahelyi járásban Pellegrini győzött a szavazatok 53,64 százalékával.

## Béke kontra Háború – 2:0 – Avagy miért veszített Ivan Korčok?

2024. április 7. – Körkép.sk

Peter Pellegrini győzelmével ért véget a 2024-es államfőválasztás Szlovákiában. A szakértők és a megmondóemberek levonták a következtetést: Korčokot besározták, a szlovákiai választók túlságosan hasonlítanak a magyarországiakhoz, a városok nem tudnak elnököt adni, a vidék győzött. Mindez azonban csak a lényeg elfedésére szolgál: Korčok azért veszített, mert az volt aki: a nyugati, háborúpárti elit és az azt kiszolgáló liberális sajtó kitarottja. Fel lehet készülni arra, hogy a liberális sajtó és az ellenzék meg durvább támadásokat fognak intézni a magyar közösség ellen, amely ezúttal Pellegrini javára döntött. Korčok pedig, aki saját bevallása szerint is pártalapításba kezdhet, fessegetni fogja a magyar-szlovák történelmi sérelmek szelencéjét, mert a nyugatiaktól kapott feladata nem változott: szét kell választani Szlovákiát és Magyarországot.



## A szombati dilemma margójára: A magyar érdek nem változott, de a vele összeegyeztethető politikusok listája igen

2024. április 7. – Körkép.sk

Van egy régi brit mondás: nincsenek örök barátaink vagy örök ellenségeink, csakis örök érdekeink vannak. Az elmúlt évek enyhén szólva is turbulens időszaka azt bizonyítja, hogy a felvidéki magyarság valami hasonlót él át. 2016-ban Bugár Béla elárulta a magyar közösséget és lepaktált a Smerrel – pozíciókért, telekbizniszért. 2018, Kuciak-gyilkosság, korrupciós cunami, a smeres hatalom arroganciájával vegyítve. Jött 2023, és visszatért Robert Fico. De nem mint a mérhetetlen korrupció megtestesítője. Találtunk, pontosabban, kaptunk a Nyugattól egy sokkal veszélyesebb ellenfelet, a jól ismert oligarcháknál: a háború, a világháború vagy egy kieszközölt nukleáris katasztrófa rémképét és Robert Fico hirtelen ennek a nagyobb rossznak az ellenpólusa lett. A fent átvitelt nyolc évben nem a magyar érdek változott, hanem a vele kompatibilis szlovák politikusok listája.

## Ardamica véleményét a tudatlanság szülte

2024. április 6. – Ma7.sk

Ardamica Zorán a Paraméter hírportálon megjelent “Ennyit tudtok?” véleménycikkében a rá jellemző vitriolos hangvétellel megállapította, hogy az Európai Parlamentnek semmilyen hatásköre nincs az Ukrajnába irányuló EU-s fegyverszállításhoz, ezért a Magyar Szövetség választási billboardjain használt szlogennek “Józan ésszel, ne fegyverrel!” politikai üzenete nincs. Berényi József erre reagálva összefoglalta, hogy ez év február 29-én az Európai Parlament egy hosszú határozatban foglal állást amellet, hogy az Európai Unió tagállamainak fegyvereket kell szállítania Ukrajnának. A határozat 10. és 11. pontjai további részletes leírást tartalmaznak a fegyverszállítás megnövelésének szükségességéről és az Európai Békekeret keretösszegének növeléséről a fegyverszállítások szükségessége miatt. Ebből adódóan egy európai parlamenti képviselőnek van módja hozzászólni az Ukrajnába történő európai fegyverszállítások kérdéséhez.

## Magyar Örökség díjat kapott Pécsi L. Dániel, a Palócföld jelképeinek tervezője

2024. április 7. – Felvidék.ma

Budapesten, az Állatorvostudományi Egyetemen adták át a Magyar Örökség díjakat, immár 108. alkalommal. A Magyarországért Alapítvány kurátorai 1995-ben, Magyar Örökség-díj néven hozták létre a Magyar Szellem Láthatatlan Múzeumát. Pécsi L. Dániel hosszú évtizedeken át nemcsak járta Felvidék tájait, de kérésre számos település, intézmény címerét is megtervezte. Munkái közül megemlítendő a Kárpátalja és Órvidék emlékérmé, a Trianoni Szemle jelképei. 2016-ban megtervezte Palócföld zászlaját, címerét. Balassagyarmaton 2016. január 22-én szentelték fel a címert tartalmazó zászlót. Alkotásaiból több kiállítást rendeztek, számos publikációt tett közzé, több település díszpolgára.



## Esztergomból indult a férfiak gyalogos zarándoklata

2024. április 6. – Ma7.sk

A kétnapos zarándokút az Esztergomi Bazilikában bemutatott szentmisével vette kezdetét, majd a 27 résztvevő felváltva vállára véve az igazán nem könnyű keresztet elindult az Esztergom – Párkány – Nána – Kőhidgyarmat – Kéménd – Bény útvonalon, hogy onnan már a női zarándokokkal kiegészülve Szőgyénbe zarándokoljanak, ahol Jópásztor imadélutánnal, szentmisével és agapéval zárul a zarándoklat. Az nem véletlen, hogy az Esztergomi Bazilikából indulnak, hiszen ez a legközelebbi és a szívünkhöz legközelebb álló püspöki székhely Párkány környékén. A hídon kelnek át, amely összekapcsolja a Felvidéket az anyaországgal.



## Folytatódik a Vajdasági Mentorprogram

2024. április 5. – PannonRTV

A résztvevők létszáma korlátozott.

A Prosperitati Alapítvány és a Nemzetpolitikai Államtitkárság együttműködve a Vajdasági Magyar Vállalkozók Egyesületével negyedik alkalommal indítja el a Vajdasági Mentorprogramot. Célja, hogy összekapcsolja a vajdasági magyar nagyvállalkozókat kis- és középvállalkozó társaikkal, ezzel is hozzájárulva a vajdasági vállalkozói közösség még sikeresebb együttműködéséhez, a vállalkozók közötti tapasztalat- és tudáscseréhez. A Külhoni Mentorprogramot a Prosperitati Alapítvánnyal közösen indította el 2019-ben Vajdaságban a magyar Nemzetpolitikai Államtitkárság, amely ezt követően Erdélyben, Felvidéken, Kárpátalján, Horvátországban és Muravidéken is megvalósította. A Vajdasági Mentorprogram negyedik évada már a tizenkettedik Kárpát-medencei programévad tanulságaival és tapasztalataival várja a vajdasági tapasztalt nagyvállalkozókat, hogy mentorként csatlakozzanak a közel 1000 tagú, a Külhoni Mentorprogramban résztvevő Kárpát-medencei vállalkozói közösségünkhöz.

## Elindult az újabb kör

2024. április 6. – Magyarso.rs

A Magyar Nemzeti Tanács évről évre támogatást nyújt a külföldi felsőoktatási intézményekben szerzett főiskolai és egyetemi oklevelek, továbbá posztgraduális tudományos fokozatok honosításának vagy elismerésének költsége kapcsán. A tavaly novemberben meghirdetett pályázatra az MNT Hivatalába összesen 47 olyan kérelem érkezett, amely pozitív elbírálásban részesült. A sikeresen pályázókkal pénteken írták alá a szerződést Szabadkán. A résztvevőket Fremond Árpád, az MNT elnöke köszöntötte. – A mai napon újra kiírjuk ezt a diplomahonosítási pályázatot, és három hónapig lesz nyitva. Arra számítunk, hogy legalább ennyien fognak jelentkezni ebben a körben is. Ez alkalommal 47 személy pályázott sikeresen, és mindenki, aki pályázott, támogatásban tud részesülni. Külön örömteli, hogy két személy doktori tanulmányokat fog folytatni. Nekik nagyobb összegű a támogatásuk, hiszen



különbözeti és más vizsgákat is be kell fizetniük az adott egyetemeken, de ezt is tudjuk támogatni, illetve visszatéríteni.

## Hernyák György rendező kapja a Színházi Kritikusok Céhének idei életműdíját

2024. április 7. – [Magyarszo.rs](https://magyarszo.rs), [Vajma.info](https://vajma.info)

Hernyák György Jászai Mari-díjas rendező, az Újvidéki Művészeti Akadémia tanára kapja idén a Színházi Kritikusok Céhének életműdíját - közölte a szervezet vasárnap az MTI-vel. Mint írják, a céh tagjai titkos szavazással ítélték oda a vajdasági rendezőnek az életműdíjat, amelyet - a Színkritikusok díja további kategóriáival együtt - szeptember 17-én adnak át Budapesten, a Trafó - Kortárs Művészetek Házában. Hernyák György 1952. április 7-én született Csantavéren. A zenepedagógiai főiskola elvégzése után kezdte tanulmányait az Újvidéki Művészeti Akadémián, ahol 1980-ban kapott rendezői diplomát. Másodéves volt, amikor a végzős színész Kovács Frigyessel közösen megálmodja és megalapítja a mindmáig működő Tanyaszínházat: nyaranta egy-egy előadással végigutazták a vajdasági kistelepüléseket, tanyabokrokat és ingyen játszottak az összegyűlt helyieknek és az oda zarándoklóknak.

## Elhunyt Rokay Zoltán

2024. április 7. – [Magyarszo.rs](https://magyarszo.rs)

Életének 77. évében, április 6-án Szabadkán megtért az Atyai házba Rokay Zoltán címzetes apát, a Szabadkai Egyházmegye papja, teológus, filozófus, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Karának emeritus dékánja, a 2. számú keresztény bölcséleti tanszék kiérdemesült vezető egyetemi tanára. A Szabadkai Egyházmegye közösségi oldalán az alábbi gyászhirot tette közzé: „Értesítjük a kedves híveket, hogy Msgr. ddr. Rokay Zoltán, nyugalmazott egyetemi tanár, pápai káplán, címzetes prépost, volt óbecsei Nagyboldogasszony plébánia plébánosa, 2024. április 6-án Szabadkán, 77. életévében, papságának 51. évében hazatért az Úrhoz. A temetés helyéről és időpontjáról később tájékoztatjuk a nyilvánosságot.” Rokay Zoltán 1947. július 20-án született Szabadkán, szülei ötödik gyermekeként. Középiskolai éveit a szabadkai Paulinum falai között töltötte, itt érettségizett 1966-ban.

## Médiadíj a nyolcvanéves Magyar Szónak

2024. április 6. – [PannonRTV](https://pannonrtv.hu)

Médiadíjjal tüntette ki a Vajdasági Magyar Újságírók Egyesülete a nyolcvanéves Magyar Szót, Vajdaság egyetlen magyar nyelvű napilapját, amely 1944 óta töretlenül szolgálja a közösséget. Az ünnepélyes díjátadót pénteken este tartották meg a Zentai Magyar Kamaraszínház kamaratermében, ahol a rangos elismerést Varjú Márta, a Magyar Szó főszerkesztője vette át. Az eseményt megtisztelte jelenlétével, egyebek mellett, Kabók Erika, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának tájékoztatással megbízott tagja, mgr. Hajnal Jenő, az MNT korábbi elnöke, Czeglédi Rudolf, Zenta község polgármestere, Juhász Attila, a zentai Községi Tanács művelődéssel, oktatással és tájékoztatással megbízott tagja, Burány Hajnalka tartományi parlamenti képviselő, a Thurzó Lajos Művelődési-Oktatási Központ igazgatója, Jerasz Anikó,



a magyarkanizsai székhelyű Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképzési Központ igazgatója, valamint Erdődi Edvina, a Magyar Szó Lapkiadó Kft. igazgatója.

## Molière Tartuffe-je Szabadkán

2024. április 5. – PannonRTV

Molière Tartuffe-jét viszi színpadra a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata április 13-án. Az előadás a társulat idei első bemutatója, amit Ricz Ármin rendez. Venczel Valentin szerint a népszínház közönsége érdeklődési kör szerint három csoportra oszlott az elmúlt években. Molière darabjával a magyar társulat művészeti igazgatója újra összekovácsolná a nézőket. „Azzal kezdjük, hogy a közösséget, tulajdonképpen a képmutatás, a manipulációnak a kifigurázása, a manipulációnak a kipellengérezése, tehát mindaz, ami a Tartuffe tartalmát jelenti, ezen keresztül valahogy megpróbáljuk az egymásra ismerést serkenteni, és ebből a három elidegenedett elemből kiépíteni, építeni egy, ugye ezt az egyik napról a másikra nem lehet, de elkezdni építeni lehet az új közösséget.”



## „Akik még nem voltak a fronton, ezután mennek” – Zelenszkij aláírta a mozgósítási törvény szigorítását

2024. április 5. – hirad.hu

Tovább szigorodik és fokozódik Ukrajnában a hadkötelesek mobilizációja, miután Volodimir Zelenszkij elnök aláírt több, erre vonatkozó jogszabályt. Mindeközben a háborúzó országban folyamatosan zajlik a kényszersorozás is, amely miatt mostanra mindennapossá váltak az utcai emberrablások. Dühös nők támadnak rá egy hadkiegészítő tisztek által használt mikrobuszra a közép-ukrajnai Hmelnickijben – az M1 Híradójában bemutatott videón látható, hogy az egyenruhás sofőr megijed tőlük és elfut. Az asszonyok azonban folytatják a jármű ablakainak betörését, miközben azt követelik, hogy a toborzók menjenek a frontra, ne az ő gyermekeiket rabolják el. A településen a napokban több felvétel is készült arról, ahogy az utcáról erőszakkal elhurcolják a férfiakat.

## Orvosmissziót és egészségügyi programot indít Kárpátalján a Magyar Református Szeretetszolgálat

2024. április 7. – KISZO.net

Egészségügyi szűrővizsgálatokat, szakorvosi ellátást, gyógyszeradományokat, valamint orvos-szakmai továbbképzéseket is magában foglal a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) Orvosmissziójának Kárpátaljai Egészségügyi Programja, melynek első, sajtónyilvános állomásán a szakemberek szűrővizsgálatokat végeztek a beregszászi Mandulafa Idősek Otthonában. György András, az MRSZ orvosmissziójának programvezetője elmondta, a szeretetszolgálat kárpátaljai egészségügyi programjának célja, hogy az Ukrajna területén 2022-ben kitört orosz–ukrán háború következtében kilátástalan helyzetbe került helyi egészségügyi hálózat kapacitását rendszeresen és folyamatosan fejlessze, kiegészítse. Ennek keretében

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 8.



együttműködést szervez magyarországi és kárpátaljai egészségügyi intézmények között, az orvosmisszióban részt vevő szakembereket felkészíti a külhoni szolgálatra, és a kárpátaljai egészségügyi állapotokat folyamatosan figyelemmel kísérve rendszeresen segítséget nyújt tárgyi adományokkal is.

## Megtartotta közgyűlését a KMKSZ Ungvári Járási Középszintű Szervezete

2024. április 7. – Karpat.in.ua

Megtartotta közgyűlését a KMKSZ Ungvári Járási Középszintű Szervezete. Mielőtt rátértek volna a napirendi pontok jóváhagyására, a jelenlévő alapszervezeti elnökök egy perces néma főhajtással emlékeztek meg a háborúban elesettekről, Barta Józsefről, a KMKSZ néhai alelnökéről. Balogh Livia, a KMKSZ Ungvári Járási Középszintű Szervezetének elnöke az elmúlt év eseményeiről és eredményeiről szóló beszámolójában kitért a közösségeket érintő problémákra is. Kiemelte: a jövő szempontjából nagyon fontos, hogy minden településen megmaradtak a közösségeink. Órhidi László, a KMKSZ Ungvári Járási Középszintű Szervezetének alelnöke, a Pro Agricultura Carpatika Megyei Jótékonyági Alapítvány elnöke felszólalásában a kárpátaljai magyar gazdák helyzetéről és aktuális problémáiról számolt be. Hangsúlyozta, idén is meghirdetik a Magyarok kenyere programsorozatot, amely során a kárpátaljai termelők a korábbi években határtalan szolidaritásukról tettek tanúbizonyságot.

## KMDFKSZ: fókuszban a magyar fiatalok segítése

2024. április 7. – KISZo.net

A Kárpátaljai Magyar Diákok és Fiatal Kutatók Szövetségének (KMDFKSZ) olyan évtizedes hagyományai és kötelezettségei vannak, amelyeket a háborús körülmények ellenére sem adhatnak és nem is adtak fel. Igyekeznek most is megvalósítani a kárpátaljai felsőoktatási intézmények magyar hallgatóinak érdekképviselését. Nemrég indult sorozatunkban azokat a helyi ifjúsági és diákszervezeteket mutatjuk be, melyek igyekeznek támogatni és színesíteni a kárpátaljai fiatalok életét. Sok más közösséghez hasonlóan, a korábbi évekhez képest „takarékos üzemmódba” váltott a diákszervezet az elmúlt időszakban. Most azonban szeretnének újult erővel nekivágni az előttük álló feladatoknak. Céljuk az itthon maradt diákok támogatása, hogy „a magyar fiatalság ne szóródjon szét, legyen egy erős, biztos csapat, melyre lehet számítani, ami reményt ad” – fogalmazott Gál Máté, aki több éven keresztül elnökségi tagként tevékenykedett a KMDFKSZ-nél, majd 2022 február elején megválasztották elnöknek.

## Újabb segélyszállítmány indult Harkivba

2024. április 7. – Karpat.in.ua

Újabb segélyszállítmányt indított útnak Harkivba a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása. Az ország háború sújtotta övezetébe ezúttal több mint 33 raklapnyi élelmiszert, higiéniai termékeket, valamint egészségügyi eszközöket küldtek, az ottani partnerszervezetük kéréseit figyelembe véve. Míg korábbi híradásainkban arról számoltunk be, hogy egy-egy szervezet egyénileg is képes nagyobb szállítmányok indítására, addig a helyzet mára merőben megváltozott, hiszen a külföldi adományok mennyisége nagyságrendileg esett vissza. Ezért a





KHÖT munkatársainak 3 szervezettől, a Magyar Ökumenikus Szegélyszervezettől, a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálattól, valamint a Kárpátaljai Református Egyházkerület Diakóniai Osztályától kellett segítséget kérni a harkivi partnere támogatására. Az útnak indított szállítmány azon károsultak között lesz szétesztva, akiknek az otthona az elmúlt hetekben semmisült meg.

### Tavaszi tárlat a Na'Conxypan Galériában

2024. április 7. – KISZo.net

A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága szervezésében Tavaszi tárlat nyílt a nemrég Beregszászban megnyílt Na'Conxypan Galériában. – Huszonhárom művész, több mint negyven munkáját láthatjuk. Olyan képeket és szobrokat állítottunk ki, melyek a tavasz hangulatát idézik meg, és Beregszászban eddig nem kerültek bemutatásra – fejtette ki köszöntőjében Kulin Ágnes, a Révész Imre Társaság elnöke. – A tavasz, az újjászületés és a megújulás időszaka, és örömmel mondhatom el, hogy a Révész Imre Társaság életfájának is két új hajtása lett az idei esztendőben. A tavaszi közgyűlésünkön két új taggal – Román János Pál szobrászművésszel és Ruszin Noémi festőművésszel bővült a tagságunk, így immár 25 ágacskája van a közösség életfájának. A két új tagunk, a Révész Imre Ösztöndíj díjazottjainak munkáival is találkozhatunk a kiállításon. Emellett Hrabár Natália grafikus, keramikus több alkotását is láthatjuk, ő volt a Révész Imre-díj 2023-as évi kitüntetettje – tette hozzá az elnök. Orosz Ildikó köszöntőjében kihangsúlyozta, a Na'Conxypan Galéria az a hely, ahol mindenki megmutathatja saját világát.

### Kárpátaljára látogatott Pierre Elbron

2024. április 6. – Kárpátalja.ma

Munkalátogatásra érkezett Kárpátaljára Pierre Elbron, a francia elnök gazdasági segítségnyújtásért és Ukrajnai újjáépítéséért felelős képviselője. Ezt Viktor Mikita, a Kárpátaljai Katonai Adminisztráció (OVA) vezetője közölte a Facebook-oldalán szombaton. A megyevezető bejegyzésében azt írta, hogy a találkozó során tájékoztatta francia kollégáját a térség gazdasági szektorainak optimalizálásáról, valamint felajánlotta Franciaország képviselőjének, hogy csatlakozzanak a 4.5.0 Recovery Center csapatához. Pierre Elbron a megbeszélés során elismerően nyilatkozott a helyi hatóságok hatékony munkájáról, valamint Kárpátalja magas szintű regionális növekedéséről.

### Közgyűlést tartott a KMKSZ Nagyszőlősi Járási Középszintű Szervezete

2024. április 6. – Karpat.in.ua

Megtartotta közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Nagyszőlősi Járási Középszintű szervezete. A gyűlést a háborúban elesettek, a középszintű szervezet alapszervezeteinek elhunyt elnökei, valamint a KMKSZ központi szervezetének alelnöke, és egyben a Nagyszőlősi középszintű szervezet korábbi elnöke, Barta József tiszteletére egyperces néma főhajtással kezdték meg. A megemlékezést követően, Kudron Zoltán a középszintű szervezet megbízott ügyvezető alelnöke számolt be az elmúlt év történéseiről, az elért



eredményeikről. A beszámolókat követően a KMKSZ alapszabályzatával összhangban, a küldöttek első körben elfogadták, hogy a következő tisztújító közgyűlésig ügyvezető elnököt választanak. Ezt követően titkos szavazáson Hevesi Miklós és Kudron Zoltán között dönthettek a választásra jogosult résztvevők, akik végül döntő többségben Kudron Zoltánnak szavaztak bizalmat.

## Frontvonal környéki rászorulókat támogat a KRE Diakóniai Osztálya és a Kárpátház

2024. április 6. – Karp.in.ua

A Kárpátaljai Református Egyházkerület Diakóniai osztálya újabb segélyszállítmányt indított útnak a háború sújtotta belső ukrain régiók számára. A református egyház a háború kezdete óta a magyarországi és más külföldi felajánlásoknak köszönhetően Zaporizzsja, Kijev, Harkiv és Herszon megyékbe is küldött már adományokat, amelyek tartalmát mindig a helyi igényeknek megfelelően állították össze, de kiemelten foglalkoznak a katasztrófavédelmi egységek támogatásával is. Ez utóbbival kapcsolatban a Derceni Egyházi Önkéntes Tűzoltóság közreműködésével a héten 3 tűzoltó autót is sikerült eljuttatni a Harkivi területre. A képeken látható szállítmányban az alap élelmiszerek mellett olyan adományok is helyet kaptak, amelyek a sérült fiatalok és katonák rehabilitációját segíthetik majd elő a Kijevi, a Harkivi valamint a Herszoni területeken.

## „Kárpátalja Fejlődéséért” kitüntetésben részesült Petei Judit, a Kárpátaljai Megyei Tanács képviselője

2024. április 6. – Karp.in.ua, Kárpátalja.ma

Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció vezetője Roman Szarajjal, a megyei tanács elnökével az megyei adminisztráció és a megyei tanács közös „Kárpátalja Fejlődéséért” kitüntetést adományozta Petei Juditnak, a megyei tanács képviselőjének, aki hosszú évek óta elhivatott tevékenységével járul hozzá régióink fejlődéséhez az élet különböző területein. Petei Judit oktató, sikeres vállalkozó, aki munkahelyeket teremt és támogatja a közösséget. Mecénásként a teljes körű háború első napjai óta támogatja a hadsereget, a belföldi menekülteket, és mindenki mást, akik segítségre szorul ebben az ország számára nehéz időszakban. De ami a legfontosabb: Judita asszony Ukrajna igazi hazafia, a kárpátaljai magyar közösség egyik vezetője, akit ismernek az ország határain túl is. Köszönjük, hogy ilyen nagy mértékben járul hozzá régióink fejlődéséhez. Mi és Kárpátalja büszke önre! – tájékoztatott Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció vezetője.

## Kárpátaljai díjazott a Táncház Érmések között

2024. április 7. – Kárpátalja.ma

Átadták a 2024-es Táncház Díjat és Táncház Érmeket. Idén kárpátaljai díjazottja is van a kitüntetésnek. A 2024-es Táncház Érmések között van Váradi Enikő viski néptáncpedagógus, a Kárpátalja Néptáncgyűttes ügyvivője. Az elismerést a 43. Országos Táncháztalálkozáson adták



át. Az idei Táncház Díjat és a Táncház Érméket a Táncház Egyesület és a Hagyományok Háza együttműködése keretében ítélte oda a kuratórium, amit hagyományosan a Táncháztalálkozó alkalmával adták át.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2024. április 5. – Kossuth Rádió

Magyar állami kitüntetésben részesült Tamási Zsolt, a két éve megszüntetett marosvásárhelyi II. Rákóczi Ferenc katolikus főgimnázium újraalapító igazgatója, a Sapientia Alapítvány és az Erdélyi Római Katolikus Státus kuratóriumi tagja, a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetségének alelnöke. A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést ma, a Rákóczi emlékrendezvény keretében adta át a díjazottnak Tóth László, Magyarország csíkszeredai főkonzulja. 317 évvel ezelőtt – 1707 április 5-én – Marosvásárhelyen iktatták Erdély fejedelmévé II. Rákóczi Ferencet, akinek személyisége és az általa vezetett szabadságharc tanulságokkal szolgál, üzenetértékű ma is, az iskola újraalapításáért folyó küzdelemben – hangsúlyozza Tóth László főkonzul.

Tóth László, Magyarország csíkszeredai főkonzulja a múlt héten Csíkszeredában a március 15-i magyar nemzeti ünnep alkalmával adományozott magyar állami kitüntetések adott át.

A dévai magyarság száma alig változott a 20. század eleji népszámlálás óta. Csak azért tűnik kevesebbnek, mert közben a román lakosság száma többszörösére nőtt. Ennek, - és az egyéb nehezítő körülmények ellenére is sikerült 2005-ben létrehozni egy önálló magyar iskolát, amelyhez az utánpótlást a magyar bölcsőde és óvoda is adja – mondja Kocsis Attila Levente, az iskola tanára.

A temesvári Bartók Béla líceum névadója születésének évfordulóján tizenkettedik éve díjazza és mutatja be az iskolatársak, tanárok és a szülői közösség előtt a tehetséges, különböző versenyeken jó eredményeket elérő diákjait. A közösségszervező munkát is elismerik. Az idei tehetségnap alkalmával olyan diákok kaptak elismerést, akik több területen is kiváló eredményeket értek el.



A Kolozsvári Magyar Diákszövetség és a Babeş–Bolyai Tudományegyetem partnerségében 27. alkalommal szervezik meg az Erdélyi Tudományos Diákköri Konferenciát Kolozsváron. Tudományos dolgozat bemutatására minden olyan diáknak lehetősége van, aki aktív jogviszonnal rendelkezik valamely felsőoktatási intézménnyel. Romániai és külföldi egyetemek hallgatói egyaránt jelentkezhetnek, a konferencia azonban kizárólag magyar nyelven zajlik.

Bővül a magyarkanizsai Batthyáneum Idősek Egyházi Otthona. Lassan elkészül a 2-es épület, ami jó hír, mert hosszú a várólista, nagy az érdeklődés a szolgáltatás iránt. Az otthon megálmódója Savelin Zoltán atya, martonosi plébános volt.

## Határok nélkül

2024. április 6. – Kossuth Rádió

A csíkszeredai Megyeháza Galériában rendszeresen bemutatnak olyan alkotókat, akikről a közvélemény megfedkezett. Jelenleg is egy olyan művész munkáit állították ki, aki - bár Csíkszereda szülötte - Bukarestben élt és alkotott. A Drócsay Imre- emlékkiállításról Oláh-Gál Elvira készített összeállítást.

Temesvárra, az Új Ezredév Református Központba érkezett a Magyar vagyok – Petőfi 200 kiállítás. A Nemzetstratégiai Kutatóintézet által összeállított tárlat a Kárpát-medence 70 képzőművészenek a forradalmár költő alakját, szellemiségét idéző 70 alkotását mutatja be. A megnyitó után először Szász Jenőt, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet elnökét kértük mikrofon elé.

Az oltszakadati magyar közösség igen kicsi, sajnos már évek óta nincs magyar iskola sem a faluban. A hagyomány azonban igen nagy közösségi erő, hiszen a más településekre elköltözöttek is hazamennek, hogy választott tisztségeiket betöltsék és egy-egy esemény szervezésében részt vegyenek. Ilyen volt a hagyományos kakasütés is, amire kíváncsi volt munkatársunk is.

10 éves a Meseszó Magyar Mesemondó és Szövegfolklor Egyesület. A jubileumi évüket a “10 mesés év” című vándorkiállításuk elindításával és egy mesekalakával ünnepelték a Fonó Budai Zeneházban. A kiállításmegnyitó előtt kértük beszélgetésre az egyesület legaktívabb mesemondóit.



## Kárpát-medence

2024. április 7. – M1

### **35 éves a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség**

1989 a csodák éve volt. A gorbacsovi peresztrojka meglazította a kommunista totalitárius rendszert, Közép-Kelet-Európában hihetetlen gyorsasággal következtek be a változások, sorra dőltek meg a szocialista diktatúrák. A lehetőséget ki tudta használni a megtizedelt, elnyomott, az anyaországtól, Európától vasfüggönnyel elzárt kárpátaljai magyarság is, mely a Kárpát-medencében elsőként tudta megalapítani az első magyar érdekvédelmi szervezetet, a Kárpátaljai Magyarok Kulturális Szövetségét. Ez a közösség azonban sosem gondolta, hogy három évtizeddel a Szovjetunió szétesése után, még az átkosnál is nehezebb idők jönnek.

### **Régi mesterek háza, Zenta**

1985-ben nyitotta meg kapuit a délvidéki Zentán a Régi mesterségek háza. Létrehozója a már nyugdíjazott Pecze Árpád, aki műszaki tanárként rajongott a technikáért. Mostanra több mint 10 000 régi tárgy és 20 régi mesterség teljes felszerelése, valamint a letűnt tanyavilág tárgyi hagyatéka is megtalálható itt.

### **Kultúrcsúrt avattak az Udvarhelyszéki Bencéden**

Az udvarhelyszéki, többségében unitárius felekezeti Bencéden ma alig 190-en élnek. Temploma 1857 és 1860 között épült. Bencéd 2006-ban vált önálló egyházközséggé. A nagyobb egyházi ünnepekre a Bencédből elszármazottak is hazatérnek, ilyenkor megtelik a templom. Így volt ez 2019-ben is, amikor újra ünnepelni gyűlt össze a falu apraja-nagyja. Ekkor áldották meg ugyanis azt a székely kaput, amit az egyházközség által megvásárolt székely porta elé állítottak. Ide egy közösségi házként szolgáló kultúrcsúrt álmódott meg a helyi lelkészasszony. A portán álló régi csűr átépítését a látványtervek szerint még akkor, 2019-ben indította el az egyházközség.

### **„Szépen és jól, becsülettel“ - így lehet jellemezni a krasznahorkaváraljai Baffy család munkáját...**

Felső-Gömörben Rozsnyótól alig 8km-re található Krasznahorkaváralja. A település a meredek kúpalakú dombon lévő váráról ismert, amelynek a 2012-es tűzvész óta a mai napig is tart a felújítása. Az Andrásyak ősi fészkeinek közvetlen szomszédságában, a vár alatt két faműves dolgozik, akik a Gömöri Kézművesek Társulásának meghatározó tagjai. „A munkát meg kell becsülni, szépen és jól, becsülettel kell elvégezni“ – vallja Baffy Lajos faműves mester, akinek ma már fia, Ádám is kiveszi részét a munkából.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. április 8.